



习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗就中洪建交一周年互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电,庆祝两国建交一周年。习近平指出,去年3月,中国同洪都拉斯建立外交关系,开启双边关系新篇章。去年6月,总统女士成功对中国进行国事访问,我们举行会谈并达成重要共识,为双边关系发展指明方向。建交一年来,双方秉持相互尊重、平等互利、

共同发展原则,推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则,我对此表示高度赞赏。习近平强调,事实证明,中洪建交是顺应历史潮流作出的正确政治决断,符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展,愿同卡斯特罗总统一道努力,以两国建交一周年为契机,巩固相互支持,拓展全方位合作,共同谱写中

洪关系更加美好未来。卡斯特罗表示,中国拥有千年文明,在历史进程中扮演了主要角色,是世界的榜样,也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来,我们见证了中国致力于创新发展,共商全球性问题解决方案,极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则,愿同中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

中共安顺市委五届七次全会举行

市委常委会主持会议 杨昌鹏讲话 尹恒斌作传达

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和重要指示批示精神,传达中共贵州省委、贵州省人民政府批准的《安顺市机构改革方案》,听取和讨论了杨昌鹏就《中共安顺市委、安顺市人民政府关于安顺市机构改革的实施意见(讨论稿)》作的说明,审议通过了《中共安顺市委、安顺市人民政府关于安顺市机构改革的实施意见》。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心、振奋精神,担当作为、锐意进取,以实际行动拥护改革、支持改革,以机构改革新气象加快推动高质量发展实现新跨越,为奋力谱写中国式现代化贵州实践安顺新篇章提供坚强保障。

本报讯 中国共产党安顺市第五届委员会第七次全体会议公报(2024年3月26日中国共产党安顺市第五届委员会第七次全体会议通过)

中国共产党安顺市第五届委员会第七次全体会议,于2024年3月26日在安顺举行。市委委员35人、候补委员7人出席会议。市纪委书记和有关方面负责同志等列席会议。

全会由市委常委会主持。市委书记杨昌鹏就《中共安顺市委、安顺市人民政府关于安顺市机构改革的实施意见(讨论稿)》作说明,并作总结讲话。全会听取和讨论了杨昌鹏同志作的说明,审议通过了《中共安顺市委、安顺市人民政府

关于安顺市机构改革的实施意见》。市委副书记、市长尹恒斌传达了中共贵州省委、贵州省人民政府批准的《安顺市机构改革方案》。

全会认为,深化党和国家机构改革,是以习近平总书记为核心的党中央从党和国家事业发展全局高度作出的重大决策部署,是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。党的十八大以来,习近平总书记就党和国家机构改革发表一系列重要论述,作出一系列重要指示批示,系统回答了深化党和国家机构改革的一系列方向性、战略性、全局性问题,为新时代深化党和国家机构改革提供了根本遵循。全市上下要深刻领悟“两个确立”的

决定性意义,深入学习贯彻习近平总书记重要论述和重要指示批示精神,深刻认识深化党和国家机构改革重大意义,切实增强做好机构改革工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

全会强调,做好我市机构改革工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,严格按照党中央关于深化地方机构改革的决策部署,紧紧围绕习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作的重要指示批示精神,认真落实中共贵州省委、贵州省人民政府批准的《安顺市机构改革方案》,坚持党的全面领导,坚持不立不破、先立后破,坚持推动机

构职能优化协同高效,坚持改革和法治相统一,坚持把思想政治工作贯穿改革全过程,统筹优化重点领域机构设置和职能配置,规范机构编制管理,为围绕“四新”主攻“四化”,推进“两城三基地”建设,奋力谱写中国式现代化贵州实践安顺新篇章提供有力体制机制保障。

全会强调,要准确把握我市机构改革的任务要求,加大统的力度,坚持稳中求进,做好人的工作,执行严的纪律,做到于法有据,对标对表抓好机构改革组织实施。要调整优化重点领域机构设置和职能配置,保证有效实施党的路线方针政策和国家法律法规。健全党的社会工作领导体系,统筹推进党建引领基层治理;坚

持完善地方人大常委会工作委员会设置;从机构设置和职能配置上把党对金融工作的领导落到实处;进一步转变市级科技机构职能,推动科技资源合理配置;强化大数据发展部门抓数字经济、数字产业发展的能力,更好在实施数字经济战略上抢新机;调整优化“三农”工作机构,加强对巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴的力量保障;完善老龄工作体制。要优化党政机构设置。要持续深化行政执法体制改革,压实政府部门行政执法主体责任,构建以县(区)为主的行政执法体制。要抓好基层管理体制改革,推动资源、服务、管理下沉,强化乡镇(街道)统筹管理协调能力。要加大统筹编制资源配置力

度,提升编制使用效率。要精简规范和优化议事协调机构。全会要求,全市各级各部门要切实增强推进机构改革的责任感、使命感和紧迫感,坚持系统观念、加强组织领导,扎实有力推进,确保机构改革各项工作如期高质量完成。全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心、振奋精神,担当作为、锐意进取,以实际行动拥护改革、支持改革,以机构改革新气象加快推动高质量发展实现新跨越,为奋力谱写中国式现代化贵州实践安顺新篇章提供坚强保障。

征求对市委五届七次全会文件的意见建议

中共安顺市委召开民主协商会

杨昌鹏主持并讲话

本报讯(记者 李晓康) 近日,中共安顺市委召开民主协商会,就市委五届七次全会文件,向各民主党派市委、市工商联和无党派人士代表通报情况,听取意见建议。

市委书记杨昌鹏主持会议并讲话。市委常委、市委统战部副部长程华恩通报《中共安顺市委安顺市人民政府关于安顺市机构改革的实施意见》有关情况。

会上,民革市委主委项建、民盟市委主委李用奇、民建市委主委万江、农工党市委主委何晓东、九三学社市委主委汪文学、致公党安顺总支主委张凯、民进安

顺支部主委赵瑜、市工商联主席贺未泓、无党派人士李章明先后发言。大家一致认为,《中共安顺市委安顺市人民政府关于安顺市机构改革的实施意见》完全符合中央和省要求、切合安顺实际,表示完全赞同。

在认真听取大家发言后,杨昌鹏说,大家在发言中提出了很好的建议,我们将认真研究吸纳。杨昌鹏指出,机构改革工作是对衷衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治检验,是坚持和加强中国共产党的全面领导的内在要求,是推进我市治理体系和治理能力现

代化的现实要求。希望大家提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和重要指示批示精神,充分认识深化全市机构改革的重要性和必要性,进一步把思想和行动统一到中共中央和中共贵州省委决策部署上来,大力支持改革,广泛凝聚共识,齐心协力推动改革任务顺利完成。

杨昌鹏强调,各民主党派、工商联和无党派人士要坚守合作初心,赓续优良传统,坚决巩固共同思想政治基础,充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,加强调查研究、开展民主监督,自觉融入

中国式现代化建设大局,聚焦“两城三基地”建设等重点工作多建睿智之言、多谋长远之计、多做务实之功,为推进中国式现代化贵州实践安顺新篇章广泛凝聚智慧和力量。要加强自身建设,坚持改革创新,继续做中共安顺市委的好参谋、好帮手、好同事,始终做中国新型政党制度的实践者、推动者、维护者。中共安顺市委将一如既往重视支持各民主党派、工商联和无党派人士的工作,努力为大家履职尽责、发挥作用搭建更多平台、创造更好条件,共同谱写安顺多党合作事业新篇章。市有关部门负责同志参加会议。

安顺:合力打造一流旅游城市“金名片”

□贵州日报天眼新闻记者 苑庆磊

在素有“公园省”美誉的多彩贵州,地处黔中的安顺风光秀丽、风景如画。走进安顺,“中华第一瀑”的黄果树大瀑布、“洞口水瀑、洞中泛舟”的龙宫、“大明时光影、家国600年”的屯堡、“神光穿洞、碧水悠悠”的格凸河……秀丽的自然风光宛如一颗颗璀璨的珍珠镶嵌在黔中大地上。

红色文化、屯堡文化、三线文化、亚鲁王文化、布依文化、古生物地质文化等传统文化璀璨夺目,成为串起珍珠的条条丝线。2023年4月,省委、省政府明确提出把黄果树打造成世界级旅游景区,把安顺打造成一流旅游城市,安顺旅游产业迎来高质量发展的春天。

“高舞‘龙头’ 打造世界级旅游景区”

提及安顺,就不能不提黄果树。黄果树大瀑布,以其雄奇壮观享誉海内外,徐霞客在此留下了“珠帘钩不卷,匹练挂遥峰,俱不足以拟其壮也”的

感慨。在2023年5A级景区品牌传播力(MBI)100强榜单中,黄果树大瀑布景区全国排名第三,仅次于故宫、颐和园;在全国自然景观类景区中排名第一。

千百年来,黄果树的壮美气魄,赋予了安顺以大气、秀气与灵气。“2023年以来,我们按照省委、省政府的要求,紧紧聚焦资源、客源、服务三大要素,扬优势补短板,用好自然珍宝、文化瑰宝,发挥比较优势,加强资源整合,提升格调品位,奋力把黄果树打造成世界级旅游景区,为贵州建设世界级旅游目的地提供坚实支撑。”安顺市委书记杨昌鹏说。

把黄果树打造成世界级旅游景区,就是要对照世界级标准,用好世界级资源。

“我们高高舞起黄果树这个‘龙头’,聚焦‘资源、客源、服务’三要素精准施策,努力让游客遇见最美好的黄果树。”安顺市委副书记、市长尹恒斌介绍。(下转2版)

贵州黄果树旅游集团股份有限公司入选新一批国家文化产业示范基地

本报讯(记者 李锐) 3月26日,文化和旅游部公布了新一批及通过复核的国家文化产业示范基地名单,贵州黄果树旅游集团股份有限公司入选新一批国家文化产业示范基地。

据悉,国家文化产业示范基地建设工作自2004年开展以来,培育了大批文化产业龙头企业,在壮大文化市场主体规模、推动文化产业快速发展方面发挥了积极的示范带动作用。2023年,文化和旅游部启动新一批国家文化产业示范基地评选与现有示范基地全面复核工作,旨在通过树立一批坚持正确导向、体现时代特征、具有行业代表性和影响力

的优秀企业,在丰富优质文化产品供给、加快培育发展新质生产力、促进产业结构优化升级等方面做出示范,辐射带动广大文化市场主体提质增效,推动文化产业实现更高质量发展。贵州黄果树旅游集团股份有限公司此次入选新一批国家文化产业示范基地,标志着企业有着文化特色鲜明、质量效益显著、创新发展水平和示范带动作用突出等优势。下一步,贵州黄果树旅游集团股份有限公司将不断激发内生动力和创新活力,为安顺建设一流旅游城市、黄果树打造世界级旅游景区贡献力量。

新时代 新征程 新伟业
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展
建设一流旅游城市 打造世界级旅游景区



黄腊五千亩樱花盛开美若仙境

花期,吸引不少赏花人漫步其中,享受徜徉花海带来的乐趣。三月二十五至二十六日,位于西秀区黄腊乡花舍村的五千亩黄腊海,三万余株樱花进入了盛

□记者 胡典 摄